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g Β πολύωρη συζήτηση na
fas^ ν ω στις 7 βραβευμένες 
Β Β μελέτες ύστερα οπό τον 

αρχιτεκτονικό διαγωνισμό ι
δεών για τη διαμόρφωση της 
έκτασης του Σκοπευτηρίου, 
στην Καισαριανή, πρέπει να 
προβληματίσει την κριτική επι
τροπή αρκετά. Γιατί, αρχιτέ
κτονες και καλλιτέχνες, κάνον
τας κριτική της ...κριτικής, σε 
προχτεσίνή σύσκεψη που ορ
γάνωσε ο δήμος της πόλης, έ-
δειξαν να διαφωνούν - τουλά
χιστον σε επί μέρους σημεία. 

Λογού χάρη, η μελέτη που πή
ρε το πρώτο βραβείο (1.500.000 
ορχ) θεωρήθηκε ΟΉ εξετάζει περι
θωριακά τον ιστορικό χαρακτήρα 
του χώρου, όπου, την Πρω-
τομαγιά του 1944, τουφεκίστηκαν 
από τους Γερμανοαασίστες 200 α
γωνιστές της Αντίστασης: Υποτο
νικός, χαρακτηρίστηκε και ο σχε
διασμός των χώρων για πολιτιστι
κές εκδηλώσεις. 

Στη σύσκεψη έγιναν εποικοδο
μητικές επεμβάσεις. Μια απ'αυτές 
ήταν και η επέμβαση του συμβού
λου του γειτονικοί) δήμου Βύρω
να, ηθοποιού, Γιάννη Βόγλη, ο ο
ποίος είπε ανάμεσα σε άλλα: 

«Η μνήμη του λαού μας είναι 
αδύνατη και η πρόθεση των μελε
τητών - κυρίως των τριών 
πρώτων - δε με καλύπτει. Το μνη
μειακό στοιχείο δεν πρέπει να πε
ράσει σε μυθολογικό επίπεδο, ενώ 
πρέπει, να δημιουργηθούν χώροι 
πολιτιστικών εκδηλώσεων - πόλοι 
έλξης. Μπαίνοντας σ'αυτούς, ο 
κόσμος ν'αντιλαμβάνεται το στί
γμα αναφοράς στο λαϊκό αγώνα 
ως συνέχεια υπαρκτή και όχι ως 
μουσειακή παρουσία». 

Οχι ατούς λύκους ... 
Η κριτική επιτροπή εξέτασε τις 

μελέτες με τα εξής κριτήρια: 
© Ανταπόκριση στο δυαδικό χα
ρακτήρα του χώρου κι ανάδειξη 
της ιστορικής του μνήμης, κοινω
νικές και πολιτιστικές χρήσεις 
που ν'ανταποκρίνονται στις ανάγ
κες και της ευρύτερης περιοχής, 
λειτουργική πληρότητα των προ
τεινόμενων εγκαταστάσεοον κι αι
σθητική διαμόρφωση των εγκατα
στάσεων και τοο υπαίθριου 
χώρου, ώστε να διατηρείται ο χα
ρακτήρας του αττικού τοπίου, 
καθώς και προσαρμοστικότητα κι 
ευελιξία .α)Α«αελέτης, για να γίνει 
εφικτή η σταδιακή της υλοποίηση. 

Ωστόσο, μερικά στοιχεία από 
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τα παραπάνω φαίνονται να υπερ
τερούν σε βάρος άλλων - των πιο 
βασικών - δηλαδή δ-:ν ανταποκρί
νονται στο δυαδικό χαρακτήρα 
τοο χώρου. 

Θεωρήθηκε περίεργη η πρό
ταση του α βραβείου να δημιουρ
γηθεί ζωολογικός κήπος στο Σκο
πευτήριο της Καισαριανής, ο ο
ποίος θα συμπεριλαμβάνει ...λύ
κους και αλεπούδες και τσακάλια, 
αρκούδες και αγριογούρουνα, 
κλπ, κλπ. 

Βέβαια - όπως εξήγησε ο αντι
δήμαρχος, Αλκής Παπαδήμας - το 
θέμα του ιστορικού μνημείου 
θ'αποτελέσει ξεχωριστό αντικείμε
νο παραπέρα διερεύνησης και θα 
παρθούν υπ'όψη και οι 7 βραβευ
μένες μελέτες - γλουτό άλλωστε οι 
ιδέες αγοράστηκαν - και θα επι

διωχθεί ένας συνκερασμός ιδεών. 
Και βέβαια - τόνισε,- η κριτική ε
πιτροπή απέρρινε από την αρχή 
την πρόταση δημιουργίας ζωολο
γικού κήπου. 

Πρόσθεσε ότι, αν η μελέτη αυτή 
πήρε το πρώτο βραβείο ήταν επει
δή η σύνθεση της προσέγγιζα πε
ρισσότερο από τις άλλες τα κριτή
ρια που είχε θέσει η επιτροπή. 

Οσοι πήραν μέρος στη σύσκε
ψη ομόφωνα ενέκριναν νήοισμα 
ότι είναι απόλυτη ανάγκη: 
β Ν'απομακρυνθεί αμέσως η Σκο
πευτική Εταιρία και να δοθούν 
απ'το κράτος τ'απαραίτητα.κονδύ
λια για την καλύτερη δυνατή α
ξιοποίηση των 700 στρεμμάτων 
του Σκοπευτηρίου. 
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